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Στο 16% το ποσοστό των κομμάτων εκτός Βουλής 
– Δεύτερο ιστορικό υψηλό στη μεταπολίτευση

2,62% διαμόρφωσαν το ποσοστό των 
εκτός Βουλής κομμάτων στο 16%. Πά-
ντως σε όλες τις εκλογές αναμετρήσεις 
από το 2010 και πίσω τα ποσοστά των 
λοιπών κομμάτων αθροιστικά δεν ξεπέ-
ρασαν το 6%. Συγκεκριμένα, στις εκλο-
γές του 2019 τα «λοιπά» κόμματα έλα-
βαν ποσοστό 8,07%, με τη Χρυσή Αυγή 
στο 2,93% και την Πλεύση Ελευθερίας 
στο 1,47%. Τον Σεπτέμβριο του 2015 
το αντίστοιχο ποσοστό ήταν στο 6,40%, 
από το οποίο το 2,86% προερχόταν 
από τη Λαϊκή Ενότητα.Τον Ιανουάριο 
του ίδιου έτους το ποσοστό των κομ-
μάτων που έμειναν εκτός Βουλής ήταν 

Τ
α ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά που 
έλαβαν αθροιστικά τα κόμματα 
που έμειναν εκτός βουλής, στις 
εκλογές της 21ης Μαΐου απο-

τελούν και το δεύτερο μεγαλύτερο ρε-
κόρ στη μεταπολίτευση. Σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα των εκλογών και με εν-
σωματωμένο το 99,70% των ψήφων τα 
λοιπά κόμματα έπιασαν ποσοστό 16%. 
Τρία κόμματα βρέθηκαν κοντά στο όριο 
του 3%, αλλά δεν κατάφεραν να το πιά-
σουν προκειμένου να εξασφαλίσουν την 
είσοδο τους στη Βουλή.  Η πρωτοεμ-
φανιζόμενη Νίκη με 2,92%, η Πλεύση 
Ελευθερίας με 2,89% και το ΜέΡΑ25 με 
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στο 8,62% με μεγαλύτερο από αυτά το 
Κίνημα Δημοκρατών Σοσιαλιστών (ΚΙ-
ΔΗΣΟ) με 2,47%.
Στις εκλογές του Ιουνίου του 2012 το 
αντίστοιχο ποσοστό έπεσε στο 5,98%, 
αλλά σε αυτές που προηγήθηκαν 
ένα μήνα νωρίτερα, εκτοξεύτηκε στο 
19,02% που είναι το μεγαλύτερο ποσο-
στό τουλάχιστον από το 1974 έως σή-
μερα. Το αποτέλεσμα της κάλπης έδω-
σε τότε στους Οικολόγους Πράσινους 
2,93%, στον Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερ-
μό (ΛΑΟΣ) 2,89%, στη Δημοκρατική 
Συμμαχία (ΔΗΣΥ) 2,55% και στη Δημι-
ουργία Ξανά 2,15%.

τερους σταυρούς από όλους τους υποψηφί-
ους του ΣΥΡΙΖΑ στον νομό (ακόμη και με 
βάση τη σχετικά χαμηλή ενσωμάτωση των 
αποτελεσμάτων σταυροδοσίας μέχρι τις 
πρώτες πρωινές ώρες). Καθίζηση σημεί-
ωσε ο ΣΥΡΙΖΑ και στην τρίτη περιφέρεια 
στην οποία κατήλθε ο κ. Τσίπρας, την Α΄ 
Πειραιώς, όπου κατέγραψε 18,19% σε σύ-
γκριση με το 29,72% του 2019. Σε αυτή 
την περιφέρεια αύξησαν τα ποσοστά τους 
όλα τα υπόλοιπα κοινοβουλευτικά κόμμα-
τα, με τη Ν.Δ. να ξεπερνάει το 48%.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλά-
κης συμπεριελήφθη στα ψηφοδέλτια τους 
κόμματός του στις περιφέρειες Ηρακλείου 
Κρήτης, Α΄ Θεσσαλονίκης και στον Νότιο 
τομέα Αθηνών. Στο Ηράκλειο (τόπο κατα-

γωγής του κ. Ανδρουλάκη) το ΠΑΣΟΚ ση-
μείωσε εντυπωσιακή άνοδο (με βάση εν-
σωμάτωση πάνω από 96%) καταγράφοντας 
21,84%, σχεδόν διπλάσιο ποσοστό από το 
11,38% του 2019. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
η συγκεκριμένη περιφέρεια θεωρείτο στοί-
χημα από τον ίδιο τον κ. Ανδρουλάκη, το 
οποίο μπορεί να θεωρεί ότι κέρδισε, κα-
θώς το ΠΑΣΟΚ έχασε τη δεύτερη θέση από 
τον ΣΥΡΙΖΑ για σχεδόν μία ποσοστιαία μο-
νάδα (22,95% έναντι 21,84%).
Αξίζει να σημειωθεί ότι το ΠΑΣΟΚ ξεπέρα-
σε τον ΣΥΡΙΖΑ σε δύο από τους τέσσερις νο-
μούς της Κρήτης (Λασιθίου και Ρεθύμνης). 
Ωστόσο, το ΠΑΣΟΚ κατέγραψε αισθητή 
άνοδο και σε δύο αστικές περιφέρειες, στις 
οποίες το 2019 είχε μείνει κάτω από το 
εθνικό ποσοστό του 8,1%. Στην Α΄ Θεσσα-
λονίκης το ΠΑΣΟΚ άγγιξε το 8% (7,95%), 
ποσοστό αυξημένο σχεδόν κατά δύο μονά-
δες από το 6,05% των εκλογών του Ιουλί-
ου του 2019. Αν και το ΠΑΣΟΚ παρέμεινε 
τέταρτο πίσω από το ΚΚΕ στον Νότιο τομέα 
Αθηνών, όπου παραδοσιακά το κόμμα του 
Περισσού σημειώνει υψηλές επιδόσεις, και 
σε αυτή την περίπτωση αύξησε τα ποσοστά 
του κατά δύο μονάδες. Από το 5,72% που 
κατέγραψε το ΠΑΣΟΚ το 2019, στις χθεσι-
νές εκλογές σημείωσε επίδοση 7,56%.

Τ
α αποτελέσματα που καταγράφη-
καν στις εκλογικές περιφέρειες στις 
οποίες κατήλθαν ως υποψήφιοι οι 
αρχηγοί των τριών μεγαλύτερων 

κομμάτων αντικατοπτρίζουν σε σημαντι-
κό βαθμό τη σαρωτική νίκη της Ν.Δ., την 
εκλογική καθίζηση του ΣΥΡΙΖΑ και τη δυ-
ναμική που φαίνεται ότι πλέον χαρακτηρί-
ζει συνολικότερα το ΠΑΣΟΚ.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατήλθε στην 
εκλογική περιφέρεια του Δυτικού τομέα 
των Αθηνών, στον Εβρο και στην Α΄ Θεσ-
σαλονίκης. Η Ν.Δ. (με βάση ενσωμάτωση 
πάνω από 96%) στον Δυτικό τομέα από 
29,69% το 2019 ανέβηκε στο 34,44%, 
λαμβάνοντας την πρώτη θέση, την οποία 
στις προηγούμενες εκλογές είχε ο ΣΥΡΙΖΑ. 
Η επικράτηση της Ν.Δ. στον Δυτικό τομέα, 
σε μια εκλογική περιφέρεια παραδοσιακά 
δύσκολη για την κεντροδεξιά παράταξη, 
είναι ενδεικτική του γενικότερου κλίματος 
που καταγράφηκε χθες. Στον Εβρο η Ν.Δ. 
από 44,99% έπεσε ελαφρώς (στο 43,30%), 
ενώ στην Α΄ Θεσσαλονίκης κράτησε δυνά-
μεις παρά τη μικρή κάμψη (34,15% από 
35,52% το 2019). Και στις δύο περιφέρει-
ες η Ν.Δ. σπάνια έχει σημειώσει μεγάλες 
απώλειες.
Ο Αλέξης Τσίπρας κατήλθε στις Σέρρες, στα 
Δωδεκάνησα και στην Α΄ Πειραιώς. Και 
στις τρεις περιφέρειες ο ΣΥΡΙΖΑ υπέστη 
πανωλεθρία (με βάση ενσωμάτωση πάνω 
από 96%), με χειρότερη την περίπτωση της 
εκλογικής περιφέρειας των Δωδεκανήσων, 
όπου έχασε σχεδόν το ήμισυ της εκλογι-
κής δύναμής του (από 29,73% το 2019 
σε 14,86% χθες). Καταλυτική ήταν και 
η αποδοκιμασία του κ. Τσίπρα στις Σέρ-
ρες, όπου κατήλθε προκειμένου να δείξει 
την απαρέσκεια του ΣΥΡΙΖΑ για τον τέως 
υπουργό Υποδομών Κώστα Καραμανλή, 
ο οποίος παραιτήθηκε μετά την τραγωδία 
των Τεμπών. Στις Σέρρες ο ΣΥΡΙΖΑ έπεσε 
από το 23,25% του 2019 σε ένα ποσοστό 
της τάξης του 14,77%.
Ενδεικτική της ήττας (σε επίπεδο ουσίας 
και εντυπώσεων) είναι ότι ο κ. Καραμαν-
λής συγκέντρωσε μόνος του πολύ περισσό-
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Για σιδεροκατασκευές, αλουμινοκατασκευές, 
παντός τύπου καγκέλων, συρόμενες πόρτες, 
καγκελόπορτες, επισκευές σε φράκτες, 
πόρτες και παράθυρα, επισκευές παλιών 
σπιτιών, βαψίματα, αλλαγή πατώματος 
και άλλα μερεμέτια στο σπίτι, 
επικοινωνήσετε με τον Γρηγόρη για τιμές. 
Ταχεία εξυπηρέτηση και εμπιστοσύνη 
στην εμπειρία μας 10 χρόνων.


